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1. Uskutečněné kontroly v roce 2020 

 

První „covidový“ rok 2020 znamenal pokles celkového počtu kontrol. Schválený plán kontrol byl 

revidován o kontroly obcí a měst. Důvodem bylo vysoké zatížení obcí v rámci covidových povinností. 

Tyto kontroly byly přesunuty do dalšího období. Kontroly z dat DPZ nebyly z důvodů pokračující 

kůrovcové kalamity plánovány.  

2. Souhrn všech kontrol v roce 2020 

 

 

Tento graf představuje informace o podílu typu kontrol hospodářských subjektů v roce 2020.  Některé 

kontroly z plánu nebyly uskutečněny z výše uvedených covidových důvodů. Z důvodů podání podnětu 

na základě opodstatněné obavy byla řešena pouze jedna kontrola.  
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3. Kontroly 2020 – hospodářské subjekty 

 

ÚHÚL jako pověřená osoba provádí kontroly hospodářských subjektů. Prvotním ověřením kontroly je 

samotná skutečnost, zda kontrolovaný subjekt je nebo není hospodářským subjektem, tedy zda  

ve sledovaném období uvedl dřevo nebo dřevařský výrobek na trh. V roce 2020 bylo v rámci kontrol 

zjištěno, že 6 % kontrolovaných subjektů nebylo hospodářskými subjekty. Navazuje to na trend  

z předchozích let.  

4. Kontroly 2020 – povaha kontrolovaných subjektů 

 

Graf ukazuje strukturu kontrolovaných subjektů dle skutečně provedených kontrol. Vzhledem 

k odložení kontrol obcí a měst byly dominantními kontrolovanými osobami importéři. Souvisí to  

i se strategií kontrolního orgánu odsouhlasenou ústředním orgánem státní správy. Domácí produkce 

je z dlouhodobého hlediska velmi dobře sledována i jinými kontrolními mechanismy. Oblast importu 

dřeva a dřevařských výrobků přináší každoročně změny a novinky, proto budou kontroly dovozu 

dominovat nejen v absolutních číslech, budou také podrobnější, časově i finančně náročnější 

(ověřování v zemi vývozu prostřednictvím dalších osob).  
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5. Kontroly 2020 – počet a hmotnost dovozů u kontrolovaných 

subjektů 

 

 

Grafy demonstrují rozložení dovozu u kontrolovaných importérů, kteří dovážejí dřevo a dřevařské 

výrobky (rozsah stanoven přílohou Nařízení EU č. 995/2010, o uvádění dřeva a dřevařských výrobků na 

trh - dále jen Nařízení) ze zemí mimo EU. V roce 2020 byly v největším objemu kontrolovány importy 

dřeva a dřevěných výrobků z Ukrajiny, Běloruska a Ruské federace a papírových výrobků z Číny  

a Srbska. Což souvisí s následujícím grafem a vysokým podílem kontroly dřeva řezaného či štípaného 

podélně a papírových výrobků. 
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6. Kontroly 2020 - hmotnost dovozů u kontrolovaných dovozců 

podle HS kódů 

 

Příloha Nařízení upřesňuje soubor dřeva a dřevařských výrobků dle kombinované celní nomenklatury, 

na které se povinnosti Nařízení vztahují. V roce 2020 kontrolou prošlo v největším objemu dřevo 

zařazené do kapitol 4407, 4411 a 4410 a papírové výrobky z kapitoly 48. Přesto je patrné, že kontroly 

byly široce zaměřené na co nejširší možné spektrum Nařízením určených výrobků.  
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7. Kontroly 2020 - podání podnětu na krajský úřad 

 

Při zjištění nedostatků při kontrole ÚHÚL postupuje ve smyslu § 10 písm. b) zákona č.226/2013 Sb. 

Předává tzv. podnět příslušnému krajskému úřadu k dalšímu řešení (např. udělení sankce za přestupek 

dle § 12 zákona č.226/2013 Sb.). V 10 % případů kontrolní zjištění odhalilo nedostatky, které vedly  

k podání podnětu krajskému úřadu. Nedostatky se nacházely v oblasti jak nevedení systému náležité 

péče, tak nesoučinnosti v průběhu kontroly ale i uvedení nelegálně vytěženého dřeva na trh. 


